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＜下野市 まちづくりアンケート＞ 

第二次下野市総合計画後期基本計画策定に係る市民意識調査 

速報 

◆調査時期 令和元年 7 月 11 日～8 月 9 日 

◆郵送配布 3,000 票（18 歳以上の市民） 

◆郵送回収 891 票（回収率 29.7％）  

＜住みごこち＞  

・下野市は「住みやすい」が46.7％、「どちらかといえば住みやすい」が40.0％、合わせ

て“住みやすい”が86.7％（前回83.9％） 

＜現在の下野市の評価＞ 

・生活環境で「とても思う」と「少し思う」を合わせた割合が50％に満たないのは「バス

が便利」（15.9％（前回設問無し））と「活気やにぎわいがある」（42.3％（前回38.0％））

の2項目であり、他はすべて50％以上 

 加重平均で1.0を上回った項目（全員が「少し思う」と回答した水準）は、「医療サービ

スが充実」「災害安全性が高い」の2項目。唯一、マイナスになっているのは「バスが便

利」「活気やにぎわいがある」の2項目  

・施策の評価について、加重平均により満足度と重要度を見ると、高いのは、  

  （満足度）      （重要度） 

 医療体制   0.77  防犯   1.49 

 上水道の整備  0.68  消防・防災  1.39 

 下水道の整備  0.59  医療体制  1.39 

 消防・防災  0.45  保険・年金  1.33 

 公園・緑地の整備  0.41  高齢者福祉  1.31 

 ※前回の満足度の上位5位は、「上水道の整備」「医療体制」「下水道の整備」「消防・防災」

「ごみ処理・リサイクル」  

※前回の重要度の上位5位は、「防犯」「消防・防災」「医療体制」「高齢者福祉」、そして5

位タイに「交通安全対策」「ごみ処理・リサイクル」 

・まちづくり全体への満足度は、「満足」が7.6％、「やや満足」が33.7％、合わせて“満

足”は41.3％（前回34.1％）  

＜幸福感＞ 

・下野市で生活していて「幸せだと感じている」が77.0％（前回75.1％）  

・幸せであるために重要なのは「健康状況」が76.3％（前回73.6％）、「家計の状況」が

67.5％（前回56.8％） 

＜まちづくりへの参加＞ 

・地域活動等には、「積極的に参加している」が10.5％、「ときどき参加している」が28.6％、

合わせて“参加している”が39.1％（前回33.5％）  

・“参加していない”理由は、「活動に参加する時間がない」が32.3％（前回36.7％）  

・参加したい活動は、「市をきれいにする活動」が27.2％（前回30.5％）、「身近な地域で

のお祭り」が25.4％（前回23.2％）  

・国土強靭化で重視すべきことは、「ライフラインの確保・早期復旧」（69.9％）、「救助・

救急、医療活動」（69.6％）、「人命の保護」（66.1％）  

・公共施設の維持のための財源不足への対応は、「公共施設の統廃合や複合化を行い、人口

規模や財政状況に見合った施設の量にする」が52.9％
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Ａ あなた自身のことについてお聞きします

問１ あなたの性別をお教えください。 

問２ あなたの年齢をお答えください。 

問３ あなたはどちらにお住まいですか。 

44.8

45.3

55.0

53.9

0.0
0.2

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

性別

男 女 その他 無回答 （％）

8.9

16.5

14.5

15.2

17.8

18.1

18.5

16.9

24.9

15.2

15.2

14.9

0.0

2.5

0.2

0.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

年齢
18 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代 無回答

（％）

34.1

35.5

32.5

34.2

32.0

29.9

1.3

0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

居住地区
南河内地区 石橋地区 国分寺地区 無回答

（％）
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問４ あなたが、現在の地区にお住まいになっている年数をお答えください。 

13.7

13.0

8.8

6.9

15.9

22.1

22.4

19.7

38.6

37.5

0.6

0.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

居住年数
5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満
20年以上30年未満 30年以上 無回答

（％）
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Ｂ 現在の下野市についておたずねします 

問５ 下野市は、住みやすいと思いますか。 ＜○は 1つ＞ 

   また、その理由を具体的にお書きください。 

46.7

44.1

40.0

39.8

4.4

5.4

1.9

1.8

6.3

6.9

0.8

1.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

住みやすさ
住みやすい どちらかといえば住みやすい
どちらかといえば住みにくい 住みにくい
どちらともいえない 無回答 （％）
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問６ あなたの身近な生活環境の中で、次の内容について、どのように思いますか。 

＜○は項目ごとに 1つ＞ 

25.7 

5.7 

39.2 

13.0 

27.5 

59.5 

13.1 

31.2 

23.2 

42.2 

3.6 

15.0 

16.7 

32.4 

51.2 

36.6 

42.8 

41.9 

44.7 

32.9 

46.8 

41.0 

38.0 

36.6 

12.3 

49.2 

53.6 

46.4 

20.5 

48.5 

15.5 

39.1 

20.4 

5.9 

34.9 

20.7 

24.5 

13.7 

41.1 

27.8 

22.8 

18.3 

1.7 

8.5 

1.7 

5.1 

6.5 

1.1 

4.3 

6.5 

12.5 

6.5 

40.9 

6.2 

3.0 

2.6 

0.9 

0.7 

0.9 

1.0 

0.9 

0.6 

0.9 

0.7 

1.8 

1.0 

2.1 

1.8 

3.8 

0.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1 自然環境が豊か

2 活気やにぎわいがある

3 災害安全性が高い

4 町並みが美しい

5 公害がない

6 医療サービスが充実している

7 伝統文化が豊か

8 日常の買い物が便利

9 交通が便利

9-1 電車の利用が便利

9-2 バスの利用が便利

10 道路・歩道が安全

11 小・中学校の教育が充実

12 公園や広場が多い

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）
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25.7

27.0

51.2

51.5

20.5

17.3

1.7

2.1

0.9

2.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

自然環境が豊か

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

5.7

5.9

36.6

32.1

48.5

51.6

8.5

8.3

0.7

2.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

活気やにぎわいがある

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

39.2

39.7

42.8

39.1

15.5

18.2

1.7

1.5

0.9

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

災害安全性が高い

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

13.0

15.4

41.9

43.3

39.1

35.3

5.1

4.7

1.0

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

町並みが美しい

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）
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27.5

27.6

44.7

45.4

20.4

20.9

6.5

4.7

0.9

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

公害がない

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

59.5

59.0

32.9

32.6

5.9

6.0

1.1

1.3

0.6

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

医療サービスが充実している

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

13.1

12.2

46.8

45.3

34.9

35.1

4.3

6.1

0.9

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

伝統文化が豊か

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

31.2

33.3

41.0

40.9

20.7

19.2

6.5

5.5

0.7

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

日常の買い物が便利

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）
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23.2

28.3

38.0

38.8

24.5

22.7

12.5

9.0

1.8

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

交通が便利

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

15.0

18.9

49.2

49.4

27.8

24.7

6.2

5.7

1.8

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

道路・歩道が安全
とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答

（％）

16.7

15.8

53.6

55.8

22.8

20.2

3.0

3.3

3.8

4.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

小・中学校の教育が充実

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）

32.4

28.2

46.4

47.0

18.3

21.7

2.6

2.0

0.3

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

公園や広場が多い

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
（％）
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        ■加重平均 

※加重平均値＝（「とても思う」×２+「少し思う」×１－「あまり思わない」×１－「まったく思わない」×２） 

÷（無回答を除く回答者数） 

問７ あなたが、下野市で、「自慢できるもの、自慢できること」や「将来に大切に残したいもの、残したい

こと」は何ですか。ご自由にご記入ください。 

  未

1.45

1.03

0.95

0.88

0.79

0.70

0.67

0.60

0.40

0.36

0.30

0.19

-0.18

-1.06

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

6 医療サービスが充実している

3 災害安全性が高い

9-1 電車の利用が便利

12 公園や広場が多い

1 自然環境が豊か

8 日常の買い物が便利

5 公害がない

11 小・中学校の教育が充実

10 道路・歩道が安全

9 交通が便利

7 伝統文化が豊か

4 町並みが美しい

2 活気やにぎわいがある

9-2 バスの利用が便利
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Ｃ 市（行政）の取り組みについておたずねします 

問８ ①これまでの行政施策の満足度、②今後の行政施策の重要度について、最もあなたのお気持ちに近

いものを、それぞれひとつずつ選んで、その番号を○で囲んでください。 

12.1 

6.4 

3.7 

5.1 

6.3 

6.6 

6.4 

11.3 

23.9 

21.8 

9.3 

5.3 

5.4 

6.7 

5.2 

13.8 

7.5 

11.0 

6.1 

5.2 

4.7 

7.3 

6.3 

23.8 

4.6 

25.7 

19.6 

9.9 

11.2 

16.5 

14.7 

18.9 

29.4 

25.4 

23.7 

20.5 

11.7 

17.5 

18.9 

11.8 

26.2 

19.4 

22.4 

18.4 

13.5 

13.0 

19.3 

16.6 

34.5 

12.1 

56.0 

57.8 

71.5 

66.3 

58.5 

65.8 

61.1 

42.4 

43.7 

45.5 

53.2 

65.3 

56.8 

48.3 

50.4 

46.6 

61.8 

51.7 

57.2 

66.6 

69.7 

64.6 

61.6 

34.1 

58.4 

3.1 

11.3 

8.9 

10.0 

12.6 

7.4 

8.3 

10.9 

3.4 

4.9 

11.4 

11.4 

13.7 

17.7 

20.7 

8.9 

6.6 

8.4 

12.2 

7.6 

6.3 

5.1 

10.1 

4.0 

14.8 

1.3 

2.8 

1.9 

4.3 

3.8 

3.1 

2.6 

3.9 

1.5 

2.2 

3.5 

3.1 

3.8 

6.5 

9.1 

2.6 

1.8 

2.4 

3.1 

2.8 

2.2 

1.3 

2.9 

1.3 

7.4 

1.7 

2.0 

4.2 

3.1 

2.4 

2.4 

2.8 

2.0 

2.2 

1.9 

2.0 

3.1 

2.8 

1.9 

2.9 

2.0 

2.8 

4.0 

2.9 

4.4 

4.0 

2.4 

2.5 

2.2 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1 消防・防災

2 防犯

3 消費者保護の取組

4 定住促進のための住宅対策

5 交通安全対策

6 公害対策

7 環境対策

8 ごみ処理・リサイクル

9 上水道の整備

10 下水道の整備

11 まちなみ景観

12 土地利用における秩序の確保

13 市街地整備

14 道路整備

15 公共交通の整備

16 公園・緑地の整備

17 自然環境保全

18 児童福祉

19 高齢者福祉

20 障がい者福祉

21 地域福祉

22 健康づくりへの取組

23 健康づくり施設の充実

24 医療体制

25 保険・年金

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 （％）
満足度① 
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7.6 

7.4 

4.2 

4.0 

3.5 

3.5 

6.1 

3.8 

2.5 

2.5 

1.9 

2.8 

2.8 

5.2 

2.7 

4.0 

2.6 

2.0 

2.0 

2.9 

2.8 

11.0 

5.1 

3.8 

15.9 

16.0 

12.3 

12.7 

10.0 

9.9 

17.3 

11.8 

8.0 

6.7 

7.4 

7.7 

9.9 

17.8 

9.4 

13.2 

6.1 

6.5 

7.9 

8.8 

8.3 

22.0 

11.2 

13.2 

65.7 

65.3 

71.0 

72.8 

77.1 

74.4 

69.2 

72.2 

52.9 

65.3 

65.4 

69.6 

64.5 

62.4 

76.1 

69.0 

81.7 

77.0 

79.2 

78.5 

74.5 

52.9 

64.2 

62.6 

4.2 

5.2 

6.8 

5.9 

4.6 

7.2 

3.0 

7.7 

26.6 

18.1 

18.5 

12.1 

15.3 

9.2 

6.7 

9.2 

5.5 

9.7 

6.5 

5.3 

8.8 

8.1 

12.3 

12.6 

2.2 

1.9 

1.8 

1.3 

1.0 

2.0 

1.0 

0.7 

7.0 

3.8 

3.0 

3.5 

3.6 

2.4 

1.5 

1.7 

1.0 

1.5 

0.9 

1.1 

2.1 

3.8 

4.0 

4.8 

4.4 

4.2 

3.8 

3.1 

3.8 

3.0 

3.4 

3.8 

3.1 

3.6 

3.7 

4.3 

3.9 

3.0 

3.6 

2.8 

3.1 

3.4 

3.5 

3.5 

3.5 

2.2 

3.1 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

26 幼児教育

27 小中学校の教育

28 社会教育・文化活動を行う機会

29 スポーツ・レクリエーションの機会

30  少年の健全育成

31 文化・芸術活動の促進

32 文化遺産の保存や活用

33 地域間交流・国際交流

34 商業の振興

35 工業の振興

36 農業の振興

37 労働環境の充実

38 観光の振興

39 行政の情報を知る機会

40 まちづくり活動に参加する機会

41 自治会・コミュニティの充実

42 NPO団体や市 ボランティアの登録促進

43 地域における組織と人材の育成

44 男女共同参画の取組

45 人権尊重と平和意識の高揚

46 他市町村との連携

47 市役所の窓口サービス

48 市の仕事の効率性

49 市の財政運営

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 （％）

満足度② 
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48.6 

54.8 

24.6 

21.5 

43.2 

28.2 

34.5 

39.8 

31.3 

32.0 

19.1 

18.5 

21.2 

29.7 

31.9 

19.6 

22.7 

42.5 

46.5 

37.1 

26.9 

26.4 

24.7 

51.6 

50.6 

28.5 

25.3 

31.3 

33.8 

30.4 

32.2 

34.5 

35.4 

27.6 

27.7 

33.7 

31.8 

33.2 

36.8 

33.9 

37.0 

34.8 

25.4 

28.1 

28.8 

31.8 

31.0 

32.1 

27.5 

24.6 

13.0 

10.2 

31.1 

30.6 

15.7 

27.2 

20.0 

14.3 

27.8 

27.7 

31.1 

36.6 

31.9 

21.5 

21.9 

29.1 

31.1 

19.6 

14.1 

21.7 

28.7 

30.3 

29.4 

13.2 

17.5 

0.1 

0.0 

1.0 

2.8 

0.2 

1.6 

0.6 

0.3 

2.2 

1.9 

4.5 

1.8 

2.2 

1.7 

2.1 

3.7 

0.9 

0.9 

1.0 

0.9 

0.8 

1.7 

3.1 

0.6 

0.3 

0.1 

0.2 

0.1 

1.1 

0.2 

0.3 

0.1 

0.2 

0.9 

0.8 

1.6 

0.6 

0.8 

0.2 

0.6 

1.3 

0.8 

0.8 

0.7 

0.9 

0.7 

0.7 

0.9 

0.3 

0.4 

9.7 

9.5 

11.9 

10.1 

10.2 

10.5 

10.4 

10.0 

10.1 

9.9 

10.1 

10.8 

10.7 

10.0 

9.7 

9.2 

9.8 

10.8 

9.7 

10.5 

11.1 

10.0 

9.8 

6.7 

6.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1 消防・防災

2 防犯

3 消費者保護の取組

4 定住促進のための住宅対策

5 交通安全対策

6 公害対策

7 環境対策

8 ごみ処理・リサイクル

9 上水道の整備

10 下水道の整備

11 まちなみ景観

12 土地利用における秩序の確保

13 市街地整備

14 道路整備

15 公共交通の整備

16 公園・緑地の整備

17 自然環境保全

18 児童福祉

19 高齢者福祉

20 障がい者福祉

21 地域福祉

22 健康づくりへの取組

23 健康づくり施設の充実

24 医療体制

25 保険・年金

重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要でない 重要でない 無回答 （％）

重要度① 
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37.7 

40.1 

15.0 

10.5 

20.1 

11.7 

15.6 

11.8 

22.6 

20.5 

23.9 

27.0 

15.0 

16.5 

10.1 

12.2 

9.1 

12.9 

12.2 

16.0 

15.0 

27.8 

29.1 

38.5 

25.9 

27.3 

29.4 

25.5 

32.0 

27.2 

30.0 

25.3 

33.9 

34.5 

37.0 

31.5 

28.7 

32.7 

22.7 

27.4 

18.7 

26.0 

21.5 

25.5 

29.3 

33.3 

30.5 

27.7 

27.5 

24.4 

44.0 

48.4 

38.5 

48.1 

43.3 

48.3 

33.4 

34.6 

29.9 

32.4 

41.3 

40.2 

53.0 

45.8 

56.9 

49.9 

52.5 

47.6 

43.8 

30.2 

32.0 

26.4 

0.6 

0.2 

3.0 

6.6 

1.7 

4.6 

2.7 

5.8 

2.5 

2.0 

1.2 

1.0 

5.9 

2.7 

4.4 

5.2 

5.5 

3.0 

5.1 

2.6 

3.5 

1.7 

1.2 

0.7 

1.1 

1.1 

1.2 

2.1 

0.8 

1.1 

1.1 

1.2 

1.0 

1.3 

1.0 

0.2 

2.0 

1.1 

2.1 

2.0 

2.1 

1.1 

1.3 

1.2 

1.2 

0.6 

0.3 

0.4 

7.2 

7.0 

7.3 

6.8 

7.0 

7.3 

7.3 

7.6 

6.6 

7.1 

7.0 

7.7 

7.0 

6.8 

7.7 

7.4 

7.6 

7.0 

7.3 

7.1 

7.2 

6.4 

6.8 

6.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

26 幼児教育

27 小中学校の教育

28 社会教育・文化活動を行う機会

29 スポーツ・レクリエーションの機会

30  少年の健全育成

31 文化・芸術活動の促進

32 文化遺産の保存や活用

33 地域間交流・国際交流

34 商業の振興

35 工業の振興

36 農業の振興

37 労働環境の充実

38 観光の振興

39 行政の情報を知る機会

40 まちづくり活動に参加する機会

41 自治会・コミュニティの充実

42 NPO団体や市 ボランティアの登録促進

43 地域における組織と人材の育成

44 男女共同参画の取組

45 人権尊重と平和意識の高揚

46 他市町村との連携

47 市役所の窓口サービス

48 市の仕事の効率性

49 市の財政運営

重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要でない 重要でない 無回答 （％）

重要度② 
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加重平均（満足度） 

0.77
0.68

0.59
0.45

0.41
0.34
0.33

0.29
0.27
0.25
0.25
0.24
0.23
0.21
0.19
0.16
0.15
0.15
0.14
0.13
0.12
0.12
0.11
0.11
0.11
0.11
0.09
0.09
0.07
0.07
0.06
0.05
0.05
0.05
0.04
0.04
0.03
0.02
0.01
0.01

-0.01
-0.02

-0.06
-0.07
-0.09

-0.14
-0.15
-0.17

-0.29

0.67
0.72

0.63
0.44

0.33
0.44

0.17
0.14
0.17

0.23
0.26

0.14
0.17

0.23
0.21

0.10
0.09
0.13
0.08
0.05
0.09
0.06
0.08
0.05
0.06
0.03
0.08
0.05
0.03
0.05
0.00

-0.01
0.00

0.05
-0.04

0.00
0.01
0.11

0.00
-0.11
-0.04
-0.04
-0.14
-0.13
-0.11
-0.01
-0.10
-0.04
-0.19

-0.40 -0.20 0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00

満24 医療体制
満9 上水道の整備
満10 下水道の整備
満1 消防・防災

満16 公園・緑地の整備
満8 ごみ処理・リサイクル

満18 児童福祉
満47 市役所の窓口サービス
満22 健康づくりへの取組

満32 文化遺産の保存や活用
満17 自然環境保全
満26 幼児教育

満27 小中学校の教育
満11 まちなみ景観

満7 環境対策
満2 防犯

満39 行政の情報を知る機会
満6 公害対策

満23 健康づくり施設の充実
満29 スポーツ・レクリエーションの機会

満19 高齢者福祉
満21 地域福祉

満20 障がい者福祉
満33 地域間交流・国際交流
満30  少年の健全育成

満28 社会教育・文化活動を行う機会
満5 交通安全対策

満41 自治会・コミュニティの充実
満45 人権尊重と平和意識の高揚

満13 市街地整備
満31 文化・芸術活動の促進

満40 まちづくり活動に参加する機会
満3 消費者保護の取組

満12 土地利用における秩序の確保
満42 NPO団体や市 ボランティアの登録促進

満44 男女共同参画の取組
満4 定住促進のための住宅対策

満14 道路整備
満46 他市町村との連携
満48 市の仕事の効率性
満49 市の財政運営

満43 地域における組織と人材の育成
満37 労働環境の充実
満38 観光の振興
満25 保険・年金
満36 農業の振興
満35 工業の振興

満15 公共交通の整備
満34 商業の振興

満足度（加重平均）
今回調査 前回調査
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加重平均（重要度） 

1.49
1.39
1.39

1.33
1.31
1.29
1.27

1.21
1.15
1.13
1.12
1.10
1.06
1.05
1.04

0.98
0.96
0.96
0.94
0.93
0.92
0.91
0.90
0.90
0.88
0.86
0.85
0.80
0.80
0.80
0.77
0.76
0.74
0.74
0.71

0.65
0.61
0.58
0.58
0.57
0.52
0.50
0.50
0.47
0.46
0.44

0.38
0.37

0.29

1.47
1.31
1.37

1.19
1.30

1.20
1.20
1.17

1.09
1.15
1.14

1.07
1.01

0.90
0.94
0.96
0.98

0.93
1.02

0.98
0.99

0.87
0.85

0.95
0.85
0.85
0.82

0.76
0.81
0.81

0.73
0.65

0.76
0.71
0.73
0.71

0.61
0.63

0.56
0.54
0.54
0.55

0.41
0.48
0.47

0.40
0.43
0.42

0.33

0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

重2 防犯
重24 医療体制
重1 消防・防災
重25 保険・年金
重19 高齢者福祉
重5 交通安全対策

重8 ごみ処理・リサイクル
重18 児童福祉
重7 環境対策

重27 小中学校の教育
重20 障がい者福祉
重49 市の財政運営
重26 幼児教育
重14 道路整備

重15 公共交通の整備
重10 下水道の整備

重6 公害対策
重9 上水道の整備
重21 地域福祉

重48 市の仕事の効率性
重47 市役所の窓口サービス

重37 労働環境の充実
重3 消費者保護の取組

重22 健康づくりへの取組
重36 農業の振興

重17 自然環境保全
重23 健康づくり施設の充実

重13 市街地整備
重4 定住促進のための住宅対策

重34 商業の振興
重16 公園・緑地の整備

重35 工業の振興
重30  少年の健全育成

重12 土地利用における秩序の確保
重11 まちなみ景観

重39 行政の情報を知る機会
重32 文化遺産の保存や活用

重28 社会教育・文化活動を行う機会
重46 他市町村との連携

重45 人権尊重と平和意識の高揚
重38 観光の振興

重43 地域における組織と人材の育成
重43 地域における組織と人材の育成

重31 文化・芸術活動の促進
重41 自治会・コミュニティの充実

重33 地域間交流・国際交流
重29 スポーツ・レクリエーションの機会
重40 まちづくり活動に参加する機会

重42 NPO団体や市 ボランティアの登録促進

重要度（加重平均）
今回調査 前回調査



16 

問９ 下野市のまちづくり全体への満足度について、最もあなたのお気持ちに近いものはどれですか。 

＜○は１つ＞ 

7.6

5.8

33.7

28.3

43.7

46.7

9.5

11.3

3.7

2.9

1.8

5.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

全体の満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

（％）
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Ｄ 「幸福感」についておたずねします 

問１０ あなたは、下野市で生活していて幸せだと感じますか。 ＜○は１つ＞ 

    また、その理由を具体的にお書きください。 

問１１ あなたが「幸せ」であるために重要だと思うことは何ですか。＜○は３つまで＞ 

77.0

75.1

13.5

11.5

9.5

13.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

幸福感
幸せだと感じている 幸せだと感じていない 無回答

（％）

67.5

16.7

76.3

11.7

9.1

5.8

30.6

11.3

39.1

7.9

3.1

4.2

1.5

56.8

17.2

73.6

10.3

8.8

6.6

31.1

14.0

40.0

10.9

2.1

5.2

3.8

0 20 40 60 80 100

家計の状況

就業状況

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味、社会貢献などの生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域コミュニティとの関係

無回答

幸せであるために重要なこと
今回調査（令和元年） 前回調査（平成27年）

（％）
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Ｅ まちづくりへの参加意向についておたずねします 

問１２ あなたは、過去１年間に、自治会、NPO、ボランティア等の活動にどの程度参加していますか。＜○

は１つ＞ 

問１３ ※問１２で“３または４”を選択された方にお聞きします。  

その理由は次のうちどれですか。＜○は１つ＞ 

10.5

9.4

28.6

24.1

22.6

24.5

35.5

36.8

2.8

5.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（令和元年）

前回調査（平成27年）

地域活動への参加
積極的に参加している ときどき参加している
あまり参加したことがない 参加したことがない
無回答

（％）

16.8

20.3

7.5

32.3

11.0

1.9

6.4

3.7

16.0

20.9

5.8

36.7

9.6

1.1

7.0

2.8

0 10 20 30 40

活動に関心がない

活動をするきっかけがない

活動がわずらわしい

活動に参加する時間がない

活動についての情報がない

どこに問い合わせればいいのかわらない

その他

無回答

参加していない理由
今回調査（令和元年） 前回調査（平成27年） （％）
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問１４ 下野市では、自治基本条例に基づき「市民が主役のまちづくり」、「協働によるまちづくり」を進め

ています。また、まちの美化活動、文化活動、スポーツ活動、ボランティア活動など、市民同士が協

力して、または市民と市役所が協力して、様々なまちづくりを行っています。 

あなたは、下野市で行われているどのような活動に参加したいですか。 

＜○は３つまで＞ 

20.9

27.2

18.3

15.2

5.5

3.9

25.4

7.3

4.8

9.5

14.7

18.5

15.3

3.8

4.5

14.3

4.7

22.7

30.5

20.1

18.5

5.2

4.0

23.2

6.8

6.4

9.9

13.5

20.0

12.8

3.2

3.7

10.7

8.1

0 10 20 30 40

自然をまもる活動

市をきれいにする（清掃・あきかん拾いなど）活動

花や木を植える活動

お年寄りや障がいのある人へのボランティア活動

伝統芸能をつたえる活動

昔の遊びを体験する活動

身近な地域でのお祭り

身近な地域での運動会

人権を大切にする活動

国際交流の活動

地域の子どもの活動への指導や応援活動

体育スポーツ活動や健康づくりに関する活動

交通安全、防犯・防災、災害救援に関する活動

来訪者への下野市の紹介・案内などのおもてなし活動

その他

参加したくない

無回答

参加したい活動
今回調査（令和元年） 前回調査（平成27年）

（％）
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問１５ 下野市では、国・県の国土強靭化推進施策に基づき、想定外ともいえる大規模な自然災害等に対応

するため、人命を守り、経済社会への被害を低減、迅速に回復する「強さとしなやかさ（強靭さ）」を

備えたまちづくりを進めることとしています。あなたが、特に重視すべきと思うことを選んでくださ

い。 ＜○はあてはまるものすべてに＞ 

問１６ 下野市では、将来的な人口・財政状況を見通し、持続可能な公共施設等の維持を目的として、「公共

施設等総合管理計画」を策定しました。計画では、下野市の公共施設の将来の更新等費用は、今後３

０年間で１２９０億円になると試算しています。今後、公共施設の建て替えや維持管理に必要な財源

が不足することが見込まれますが、どのように対処すべきと思いますか。（○は１つ） 

F 自由意見 

問１７ その他、市政へのご提案・ご意見などがございましたら、ご自由にご記入ください。 

 未

69.9 

69.6 

66.1 

20.8 

15.9 

13.2 

11.7 

5.9 

1.0 

3.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

最低限の電気、ガス、上下水道、燃料、交通ネットワーク等を確保、早期復旧を図ること

救助・救急、医療活動等が迅速に行われること

人命の保護が最大限図られること

必要不可欠な情報通信機能は確保すること

制御不能な二次災害を発生させないこと

必要不可欠な行政機能は確保すること

地域社会・経済が迅速に再建・回復できる条件を整備すること

経済活動を機能不全に陥らせないこと

その他

無回答

（％）

公共施設の統廃合や複
合化を行い、人口規模
や財政状況に見合った
施設の量にする, 52.9 

公共施設の建て替えや管理運営に 間のノウハ
ウや資金を活用し、経費の節減を図る, 18.2 

近隣自治体と共同で公共施設の整備や運
営を行い、施設の量や経費の節減を図る, 

14.7 

公共施設の利用料金を引き上げ、建
て替えなどの経費に充てる, 2.6 

現在行っている行政サービスを削減し
て、建て替えなどの経費に充てる, 3.1 

その他, 3.3 無回答, 5.3 （％）


